

七月廿五日

經文：希伯來書第八章

鑰節：「如今耶穌所得的職位是更美的，正如祂作更美之約的中保；這約原是憑更美之應許立的。」(8:6)

提要

作者在第 7 節說：「那前約若沒有瑕疵，就無處尋求後約了。」他們指的「約」是「延伸、擴展」出來的版本和內容，也就是不單指上帝與亞伯拉罕所立的約，也包含頒佈給摩西的十誡和所附帶來的規條律法。這也是七章 11 節中所說的那約，百姓在利未人祭司職位之下受律法、並藉此職位得以完全。作者在此的說法，措辭有意講明起初上帝所設立的並非完全無瑕疵的。

問題不是出在上帝那一方面，乃在於簽約的另一方——以色列百姓「主指責祂的百姓……」(8:8a)上帝是信實的，可惜祂的百姓是失信的人。上帝遵守自己這一方的約定，但百姓卻不負他們那一方的責任。

結果上帝如何解決此問題呢？按照滿足上帝公義的要求，應該是毀滅不負責毀約的那一方，上帝卻寧願選擇了差遣祂的兒子耶穌受苦、付清罪的工價，賜給失信的那一方蒙恩得救贖的二次機會。耶穌是為了我們的罪被殺害，上帝又叫祂從死裏復活並且升天，坐在天上至大者寶座的右邊(8:1)。這都是為了使耶穌不單成為「被殺的羔羊」，也是成為「長遠活著，為我們祈求」的祭司(7:25)。

更進一層，上帝延伸擴展祂救恩的特色，就是「我要將我的律法放在他們裏面……寫在他們心上」(8:10b)。祂立了「新約」不再根據人的守約、信實，乃在乎上帝兒子的信實。

這麼一來，律法主義突然得釋放，找到自由之路了。律法獲得通往恩典之門的途徑了。我們新任的大祭司超越一切形狀和影像(8:5)並且在聖所，就是真帳幕裏(8:2)服事，惟有在這裏才能有最美的事奉。

禱告

主耶穌，感謝您，因為您的服事是更美，也是最美。我們向您敞開我們的心思、意念。我們存著敬畏的心俯服在您面前；敬拜並尊崇您的所是與所為。奉主耶穌聖名，阿們！